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e [L] Si consideri il sistema in figura costituito da 4 punti materiali Py, Py, P3Py, tutti

di massa m, vincolati a muoversi nel piano verticale Oxzy nel modo seguente:

- B si muove lungo l'asse &;
- P, é collegato al punto O tramite I'asta A, di massa trascurabile e lunghezza h=1%

ed é il punto medio dell’asta A, di massa trascurabile e lunghezza l; = 2 che si

asta A; e ai cui estremi sono collocati i punti P, e Ps;

mantiene ortogonale all’
k ¢ lunghezza a riposo trascurabile,

- due molle, entrambe di costante elastica
collegano i punti P e Ps al punto. Fp;

_ infine sul sietma agisce la forza peso.
(a) Si scriva la Lagrangiana del sistema (come coordinate lagrangiane si possono

utilizzare Pascissa « del punto Py e l’angolo 6 che Pasta A; forma con Passe y

negativo);
- (b) si scrivano le corrispondenti equazioni di Lagrange;

(c) si determinino le configurazioni di equilibrio.
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e [2.] Calcolare per la struttura isostatica in figura le reazioni dei vincoli presenti.
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e [3] Definire e descrivere il moto relativo al baricentro per un sistema discreto di punti.
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